
                                                                       

 

 

 

                                             
                
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟ                                         Μυτιλήνη, 10/07/2025 

                                                         Αρ. Πρωτ:2 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

         

  

                        

     

  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα: Η κεντρικοποίηση των υπηρεσιών της ΑΑΔΕ και η συνεπακόλουθη συρρίκνωση 

ή ακύρωση των νησιωτικών ΔΟΥ Βορείου Αιγαίου ενισχύει το αίσθημα εγκατάλειψης 

των ακριτών 

 

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

 

Το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Βορείου Αιγαίου εκφράζει με την παρούσα 

επιστολή την έντονη διαμαρτυρία και αγανάκτησή του για την συνεχιζόμενη και 

συστηματική προσπάθεια κεντρικοποίησης των υπηρεσιών της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ), με συνεπακόλουθο τη συρρίκνωση και ενδεχομένως την 

κατάργηση των τοπικών ΔΟΥ στα ακριτικά νησιά του Βορείου Αιγαίου. 

Προς:  

κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, Πρωθυπουργό της 

Ελληνικής Δημοκρατίας 

 

Κοιν.: 

κ. Κυριάκο Πιερρακάκη, Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών 

κ. Γιώργο Πιτσιλή, Διοικητή ΑΑΔΕ 

κ. Νότη Μηταράκη, Βουλευτή Χίου Νέα 

Δημοκρατία 

κ. Σταύρο Μιχαηλίδη, Βουλευτή Χίου ΠΑΣΟΚ- 

ΚΙΝΑΛ 

κ. Αθανασίου Χαράλαμπο, Βουλευτή Λέσβου, 

Νέα Δημοκρατία 

κ. Παρασκευαΐδη Παναγιώτη,  Βουλευτή Λέσβου 

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 

κ. Κομνηνάκα Μαρία,  Βουλευτή Λέσβου ΚΚΕ 

κ. Στεφανάδη Χριστόδουλο, Βουλευτή Σάμου 

Νέα Δήμοκρατία 

 



                                                                       

 

 

 

Οι αποφάσεις αυτές έχουν σοβαρότατες επιπτώσεις στην καθημερινότητα των πολιτών και 

των επιχειρήσεων της περιοχής μας, καθώς: 

 

❖ Δημιουργούν σημαντικά προσκόμματα στην εξυπηρέτηση φορολογικών 

υποχρεώσεων, ειδικά για ηλικιωμένους, επαγγελματίες και κατοίκους 

απομακρυσμένων περιοχών, που αδυνατούν να μετακινηθούν εύκολα. 

❖ Ενισχύουν το αίσθημα εγκατάλειψης των νησιών από το κεντρικό κράτος, 

πλήττοντας το αίσθημα εμπιστοσύνης και κοινωνικής συνοχής. 

❖ Υποβαθμίζουν την οικονομική και διοικητική αυτοτέλεια των τοπικών κοινωνιών, 

λειτουργώντας αποτρεπτικά για την επιχειρηματικότητα και την τοπική ανάπτυξη. 

❖ Συντελούν στην απώλεια εξειδικευμένων θέσεων εργασίας που -όπως γνωρίζετε- 

σπανίζουν στα ακριτικά νησιά μας. 

 

Η επίκληση του ψηφιακού μετασχηματισμού ως πρόσχημα για την απομάκρυνση κρίσιμων 

υπηρεσιών από τα νησιά δεν λαμβάνει υπόψη την πραγματικότητα: την ελλιπή ψηφιακή 

κατάρτιση πολλών συμπολιτών μας, τα συχνά προβλήματα συνδεσιμότητας, καθώς και την 

ανάγκη φυσικής παρουσίας σε συγκεκριμένες διαδικασίες. 

 

Ζητούμε από την Κυβέρνηση να επανεξετάσει άμεσα τις πολιτικές της στο ζήτημα αυτό και: 

 

- Να παγώσει οποιαδήποτε περαιτέρω κατάργηση ή συγχώνευση τοπικών ΔΟΥ. 

- Να ενισχύσει με προσωπικό και υποδομές τις υφιστάμενες ΔΟΥ στα νησιά του 

Βορείου Αιγαίου. 

- Να διασφαλίσει την ισότιμη πρόσβαση των νησιωτών σε δημόσιες υπηρεσίες, 

αναγνωρίζοντας τις ιδιαιτερότητες και τις δυσκολίες της νησιωτικότητας. 

 

Η διατήρηση και ενίσχυση των τοπικών διοικητικών δομών δεν αποτελεί απλώς ζήτημα 

εξυπηρέτησης – είναι ζήτημα δημοκρατίας, δικαιοσύνης και ισονομίας. 

 

Με εκτίμηση, 

 

Για το Περιφερειακό Επιμελητηριακό 

Συμβούλιο Βορείου Αιγαίου 

 

Ο Πρόεδρος 

Παντελεήμων Λεγάτος 
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